

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

## No retrocederemos en nuestra campaña

Los seis millones.—La comedia y los comediantes.—La cobardía del alcalde.—La apatía del pueblo y la frescura de los políticos.—La responsabilidad de los que usufructúan el poder del turno

No culpemos á los hombres que están al frente de nuestros intereses por su desastrosa administración; no culpemos á los alcaldes que han dejado de pagar los seis millones que reclama la compañía del gas; no culpemos á los políticos sin conciencia y vividores que equibman nuestro pueblo.

Culpémonos á nosotros mismos, y habremos hecho acto de contricción.

Engolfados en la taberna ó embriagados en los toros, miramos con indiferencia aquello que pudiera ser nuestra tabla de salvación y nuestra reivindicación ante los pueblos cultos y laboriosos.

Dos meses hace que se repartieron los papeles en el Ayuntamiento (¡qué vergüenza!) para el ensayo de la comedia del gas, dejando el papel de protagonista á un actor que desconocía por completo la política de bastidores.

Para su entrenamiento, no fué mal papel el que le dieron al incauto é ignorante señor Boti Carbonell, el cual para demostrar su gran dosis de frescura é ignorancia, aceptó el compromiso de dar solución al árduo, al incomprendible é irresoluble problema del gas, donde va jugada la vida de la administración de Alicante.

Dos meses han pasado, y el señor alcalde no ha dicho ni hecho nada, que sepamos, y que casi aseguramos sin miedo á equivocaciones.

Amarrado á la rueda del carro del caciquismo, es el señor Boti algo menos que el viviente rocinante que bebe al látigo ó al mandato del AMO cuya voz le extremece, y cuyos casquidos son leyes emanadas de endiosados prohombres que le elevaron á la presidencia de sienta su tranquila posadera.

El señor Boti, ganoso de llegar, no miró quien le empujaba, y ahora, al volver los ojos al pasado, encuéntrase rodeado de fariseos y coronado de espigas.

El señor Boti debe una gran satisfacción al pueblo de Alicante; satisfacción que pesa lo que pesan seis

## La cuestión del gas

millones, y esta satisfacción debe darla cuanto antes si no quiere que el pueblo vea en él al cómplice de sus antecesores, al amaigamador de presupuestos; al continuador de trampas y chanchullos; al embaucador de masas y al engañador de pueblos y muchedumbres

La acrisolada honradez del señor Boti pelagra sino dá cumplimiento presto y perentorio de lo que le fué encomendado.

Nuestro apreciable colega «Heraldo de Alicante», rompe lanzas en pró de los intereses de Alicante y entre otras aseveraciones, dice:

«Responsables de lo que ahora ocurre son sin duda alguna, los que reconocieron sin el necesario estudio y comprobación, el crédito reclamado por la empresa del gas, cuyo derecho no es ocasión de discutir ahora; responsables de los agobios que ahora se sufren son también los ordenadores de pagos que dispusieron para fines distintos, de las cantidades consignadas para alumbrado en las distribuciones de fondos; responsables son también muchos de los concejales que desfilan por el Ayuntamiento, y esas tremendas responsabilidades que á tantos alcanzan, deben exigirse sin demora alguna.»

Conformes, querido colega. Hay que exigir esas tremendas responsabilidades á los malos administradores, pero, ¿quién pone el cascabel al gato?

No una entidad política ni particular aislada de la opinión pública, no un particular cualquiera ha de ser el que exija esas responsabilidades. El pueblo, solo el pueblo con manifestaciones, con mítines, con protestas, por medio de la Prensa y contra los detentadores de nuestro dinero, es el que debe pedir estrecha cuenta de lo que gastaron no siendo suyo dejando de pagar sagrados intereses.

Todos los alcaldes ordenadores de pagos son responsables del desastre de nuestra administración. Todos ellos deben pagar con dinero ó con años de presidio aquello que mal administraron, aquello que derrocharon á ciencia y paciencia de este cachazudo é imbécil

el pueblo, digno de albarda y de pesbre.

¿Quién se atreverá á denunciar á los tribunales de justicia á los Soto, á los Rojas, á los Gádea y á todos los que pasaron por la presidencia, como alcaldes y ordenadores de pagos?

¿Quién formará expediente por mal administradores á los Campos, á los Petrés ó á los Ramos?

¡Nadie, absolutamente nadie!

Continuaremos en la Prensa haciendo campañas moralizadoras; educaremos al pueblo en sus derechos y en sus deberes, y busquemos la fórmula para que éste mal no se arraigue destruyendo del Municipio á los hombres que solo buscaron un fin lucrativo haciendo escarnio del pueblo y sus intereses.

Busquemos la manera de que la compañía del gas deje de extrujar nuestros bolsillos, y no perciba los miles de pesetas que mensualmente se embolsa; pues para todo hay medios más que sobrados y fórmulas más que suficientes, y habremos hecho un bien á nuestro querido y adorado pueblo, ya que aquellos que se dicen defensores de sus intereses, solo se ocupan en explotarle, en escarnecerle y en deshonrarle en cuantas ocasiones creen propicias y convenientes.

## Postal diaria

Al hombre sabio y prudente le instruye la razón; al menos inteligente, la experiencia; al ignorante la necesidad.

FAURE.

AUTORIDADES EN BERLINA

## Ridículo espantoso

Grande, inmenso, de esos que forman época es el ridículo que viene corriendo la Junta Provincial de Sanidad con motivo del informe dado por este organismo á la solicitud de los vecinos de la calle de Méndez Núñez que piden con gran justicia desaparecan los focos de infección que en dicho sitio existen y que están representados por los barracones donde se expenden salazones mal olientes y pecadas en putrefacción.

Nosotros creíamos que la Junta de Sanidad era la salvaguardia de este pueblo, la llamada á evitar todo aquello que sea perjudicial á sus habitantes y pueda ser vehiculo de una epidemia. Pero desde que en la última sesión celebrada por nuestro Municipio nos hemos enterado que dicho organismo era solo UN CUERPO CONSULTIVO que no salimos de nuestro asombro

Ya lo sabeis alicantinos. Cuando la muerte se cierna sobre vuestras cabezas, cuando la vida de vuestros hijos peligre como consecuencia de las miasmas despididas ese inmundito Mercado no acudais á ninguno de los que forman esa Junta presidida por el gobernador pues nada harán porque toda ella es un ORGANISMO CONSULTIVO. Recurrid á otros medios más contundentes y empleadlos contra esos malos alicantinos, que hoy son los protectores de salazoneros, pescateros y verduleros.

Ya lo sabeis.

## Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La película en varias partes, de asunto de actualidad, titulada:

Los caballeros de los escándalos

2.º Los sinrivaes oradores fin de siglo.

Ripallini y Pulgar

3.º La pantomima de gran espectáculo, interpretada por toda compañía.

Los malos administradores

## Impresiones de un incendio

En ALICANTE OBRERO de ayer leí la noticia del incendio en el colegio de la Divina Pastora, comunicada por su corresponsal en esta, pero advierto que por un rasgo de modestia que le honra mucho, omite su intervención en el asunto y la parte importantísima que juntamente con otros compañeros tomó en la extinción del fuego.

En mérito á la verdad, nosotros que fuimos testigos presenciales del siniestro desde el primer momento hasta su terminación, pudimos observar que los primeros en penetrar en la habitación donde se inició el fuego, fueron un joven caracterizado por sus avanzadas ideas republicanas y el joven anarquista

ta á quien aludimos anteriormente, ayudados muy eficazmente por un librepensador, antiguo colaborador de ALICANTE OBRERO.

Este contraste no pudo por menos que llamarme la atención y pensaba si en vez de esa media docena de monjitas quizás inocentes, quizás víctimas de la actual organización de la sociedad, tal vez alejadas del mundo más por algún disgusto de familia ó alguna contrariedad amorosa que por convencimiento de la vida ultraterrena, se hallasen en este recinto reuvidas todos los principios del fanatismo religioso, todas las falsas doctrinas religiosas que tanto daño están originando á la sociedad, los gérmenes de tantas teorías, sustentadas desde tiempos remotos por ambiciosos, fanáticos y especuladores, entonces estos jóvenes amantes de la libertad, lejos de contribuir á la extinción del fuego se esforzarían por avivarlo, creyendo con ello prestar un eminente servicio á la humanidad.

Y seguía pensando... si en este colegio, se hallasen reunidos en inmensa biblioteca todos los libros, folletos y periódicos que ha inspirado el fanatismo religioso, esclavizando las conciencias, divulgando errores, oponiéndose al desenvolvimiento progresivo de la actividad humana y á la marcha de la sociedad, entonces con que gusto esos jóvenes amantes del progreso, harían con todos ellos un auto de fé, arrojándolos al fuego purificador... y veía agrandarse sus figuras en la semioscuridad del reducido recinto donde el fuego se inició y les contemplaba jadeantes, sudorosos, medios desnudos, arrojar incesantemente cubos de agua envueltos en una densa humareda, y continuaba pensando... no... estos jóvenes no son esos incendiarios de conventos que aprovechan las conmociones populares para lanzarse al saqueo y al pillaje, no; no figuran en los ideales anarquistas, republicanos y libre pensadores esas teorías de destrucción por la fuerza, que los elementos retrógados les atribuyen, confundiendo lastimosamente los ideales y los programas de los partidos políticos con los actos particulares de los que en ellos militan.

Yo abstraído con mis pensamientos, me elevaba al estudio de los programas de los partidos políticos que esos tres jóvenes representan, viendo en ellos su encarnación, y al seguir las distintas fases que han presentado en diferentes épocas estos partidos y el modo como han sido juzgados por quienes no los comprenden ni llegan á entenderles, censuraba interiormente á esta sociedad que juzga las ideas por las personas y al volver á la realidad, veía las caras ennegrecidas de mis tres jóvenes é improvisados bomberos, y al contemplar sus actos de heroísmo, no puede menos de reconocer que bajo aquellas blusas, latían corazones nobles, que generosos, exponían sus vidas por salvar las de sus semejantes.

UN OBSERVADOR.

Aspe, 10 Agosto 1915.

**El lunes comenzaremos á publicar una edición especial para Alcoy**

## Plaza de Toros DE ALICANTE



TAURINA DE LEVANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el sábado 14 Agosto 1915

gran corrida nocturna

4 bravos y escogidos novillos 4 de la renombrada ganadería de TABERNEROS, por las cuadrillas de

**Corchaito II y Evaristo Delgado**

con sus correspondientes cuadrillas.

Amenizarán el espectáculo varias bandas de música.

### PRECIOS

Entrada general... 0'75 pesetas  
idem para señoras, niños y militares sin graduación... 0'50 id.

Las puertas de la plaza se abrirán á las ocho y la corrida empezará á las diez.

## El escándalo de ayer tarde

Sin vigilancia

La ineducación, la desvergüenza y la incultura, ayer tarde presentóse reflejada en Alicante, añadiendo á estos denigrantes títulos el de poco humano y nada hospitalario, tal vez siendo esto un fruto que ha dado la campaña contra los forasteros, iniciada por el periódico de los «caballeros» de la orgía.

Próximamente las seis y media de la tarde de ayer, y cuando mayor era el tránsito por la plaza de la Constitución, acertó á pasar por dicho lugar un joven que se dedica á la venta de postales y que según nos enteran es súbdito alemán, siendo llamado por algunos de los cocheros acudiendo solicito el joven de referencia, ofreciendo su mercancía.

Más no fué el de comprar postales el objeto de ellos, y si hacerlo blanco de sus pesadas bromas, tratándolo como á un pelele, llegando hasta tal punto el salvajismo, que uno de ellos conocido por el «Cojo Romanones» le dió tan fuerte golpe con la vara de las cañalleras, que le hizo una oreja chorreando sangre.

El valiente cojo, después de cometer tal fechoría, escondióse, huyendo de las iras que despertó en los que advirtieron la salvajada, y que no bajarían de 500 personas las que allí agolpáronse protestando del hecho.

Más de media hora duró el escándalo y durante todo este tiempo no vimos á ningún policía.

Solamente cuando bajaban los tranvías conduciendo al público que fué á presenciar el desencajonamiento, (allí estaba la «poli») vimos á una pareja que con marcado malhumor apeóse y... nada más.

Sabido de todos es que en dicha plaza se dá cita toda la holgazanería, y conjunto grupo formados por algunos mozos de coches y betuneros, promueven grandes escándalos, molestando con sus palabras soeces á los viandantes que por allí han de pasar.

No estaría de más que el señor gobernador se tomase la molestia de ordenar fuesen destinados en dicho lugar algunos números de la vigilancia, y así se evitarían escándalos como el de ayer y que dicen muy poco en favor de Alicante.

## Coque de alarma

Alicantinos: No dejéis de ir al Ayuntamiento el día que se discuta el negocio del gas.

Son SEIS MILLONES los que se quiere sacar de nuestros bolsillos.

## Sucesos

### La desgracia de ayer

Ayer mañana volcó el carro que conducía Francisco Vidal Pérez, á consecuencia del cual resultó éste lesionado.

El accidente ocurrió en un camino de la parrida de los Angeles.

El carretero ingresó en el hospital civil.

### Un accidente

Ayer fué arrollado por el engranaje del volante de la máquina que existe en la fábrica de guanos de la sociedad anónima «Cros» el operario llamado Carmerlo Lizon Cases, de 27 años de edad.

Practicadas las primeras curaciones en la clínica municipal, fué trasladado, al hospital civil.

## ECOS DE DENIA

Los talleres de la estación de Denia. Línea de Alicante

Esta enojosa cuestión de los talleres de la estación que tanto soliviantó los ánimos de este pueblo, y que dió motivo á que el día de la inauguración del ferrocarril en el trozo Villajoyosa Denia, fuera de protesta en vez de un día de júbilo y de alegría general, debido á la traslación de dichos talleres, ha vuelto ha reproducirse en términos y proporciones, que pudieran producir un día de luto, si la autoridad no obligara á quien corresponda que debe de ser á mi juicio al jefe de la línea, á que declare de una vez si los talleres pueden ser trasladados de esta estación á Alicante. Y si con arreglo á la Ley pueden ser trasladados, este vecindario dará por terminado este enojoso asunto; pero si la Ley dispone que es en Denia donde deben permanecer, hay que obligar á quien corresponda á que cumpla la Ley. De lo contrario los contraventores sean cual fueren serán responsables de que el orden público se altere y de lo que pudiera ocurrir.

Ayer corrieron rumores de que los tornos y demás aparatos y herramientas de los talleres se habían cargado en vagones para ser trasladados á Alicante. Este rumor corrió como reguero de pólvora que prendió en los ánimos ya excitados de este pacífico vecindario. Y sin que nadie hiciera propaganda y sin que nadie dirigiera arenga alguna, el pueblo en su mayoría la clase trabajadora, se fueron á la estación y ante la veracidad y comprobación de sus temores, rogaron al jefe de la estación que si era justo proce-

dieran á la descarga de cuantos aparatos pertenecientes á los talleres hubieran en los vagones.

El jefe debió comprender la razón del pueblo y ante la manifestación imponente y ordenada en nada se opuso á las pretensiones de los manifestantes y con el mayor orden se procedió á la descarga de dichas herramientas. Terminada esta misión, el público en orden completo se dirigió por la calle Campos á la fonda de Fornos, donde se halla hospedado el jefe de movimiento de la línea de Denia Alicante y dicho señor recibió á una comisión que expuso claramente sus deseos de que se aclare de una vez quien tiene la razón; si la compañía ó el pueblo de Denia. Se contestó como siempre; con evasivas y con promesas, pero la comisión que iba dispuesta á que se le contestara categóricamente, exigió que se concretara y ante la actitud enérgica de la comisión el jefe de la línea declaró, que él no era quien para hacer dichas declaraciones pero que hoy comunicaría con el director y daría al pueblo las declaraciones que la comisión pedía.

El señor alcalde presente en esta entrevista nada dijo á dicho señor para estimularle en pró de la justificada petición de la comisión. Y esto es lamentable porque nadie más autorizado que el alcalde para decirle á dicho señor que de no declarar terminantemente lo que la Ley determina, la compañía será la única responsable de cuanto pudiera ocurrir en Denia. Y así está esta cuestión.

Hoy han sido llamados al cuartel de la guardia civil, varios obreros y se les ha hecho preguntas acerca de lo ocurrido anoche. Y ahora yo pregunto: ¿Para qué está el Juzgado? ¿Para qué el Ayuntamiento? ¿Por qué encomendar á la guardia civil, lo que es funciones del Ayuntamiento y del Juzgado? ¿Qué se pretende con este procedimiento? Sirva esto como protesta contra quien dá atribuciones y delega en la guardia civil asuntos que son de la competencia de los tribunales si hay delito y si no lo hay del señor alcalde que con facilidad puede resolverlos.

EL VIDENTE DEL MONGÓ.

Denia 11 Agosto 1915.

## NOTICIAS

Con el propósito de admirar las salinas de Santapola y á bordo de un paillebot inglés, salieron ayer dos elegantes «turistas», acompañados del intérprete de lenguas, don Manuel Mingot Narac.

## DE TOROS

Conocida nuestra imparcialidad en estos espectáculos, no tenemos por más que dar un aplauso á la empresa que tan acertadamente ha sabido organizar la novillada del día 22 de este mes, en la que por 1'50 pesetas los cañalleros y 1 peseta las señoras, niños y militares (sin graduación), podrán ver lidiar seis hermosos novillos toros, de acreditada ganadería, por los inteligentes y arrojados diestros «Cocherito de Madrid», «Cantaritos» y «Cantillana», con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Para criar en casa de los padres se ofrece joven de 19 años; leche de dos meses. — Razón: Calle del Barranco número 9.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Luisa López, esposa de nuestro querido amigo Francisco Sogorb.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviarnos nuestra más sincera felicitación á los padres del recién nacido, haciéndola extensiva á toda la demás familia.

Se necesita un oficial de barbero. Dirigirse Plaza de San Cristóbal, número 5, piso 1.º.

## VILLENNA

Desde el puente llamado de la «Torre», en las proximidades de Villena, ha caído esta mañana la anciana de 60 años Ana María Cortés.

Varios ciudadanos que en aquellos momentos pasaban por aquellas cercanías se han apresurado á auxiliárla.

La pobre anciana se había producido considerables lesiones en el pié izquierdo.

## Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentra los presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

# Alcoy

## Después de una lucha

Como tenía anunciado en mi correspondencia anterior, tuvo lugar anoche la reunión del comité de Federación Textil, para tratar sobre el oficio que se mandó á la Real Fábrica de Paños, el cual obra en poder del señor alcalde.

Puesto á discusión se acordó el ratificar dicho oficio, y que respecto á los reglamentos interiores que no los pueden aceptar interin, no se discuta por ambas partes, y que estos no pueden alcanzar más que á las secciones que estaban en lucha, que son los hiladores mecánicos, cardadores y diableros y aparejadores en paños y que á las demás secciones no pueden incluirse en el citado reglamento, por que no hicieron demanda alguna.

Esto es que las comisiones de huelga no aceptaron dicho reglamento interin no se discutiera entre patronos y obreros, pero se vislumbra que los patronos le presentaron al señor alcalde las bases y el reglamento. Presentaron el reglamento á cambio de las bases, y la primera autoridad por solucionar el conflicto, manifestó á las comisiones que los reglamentos no tenían nada de particular, que una vez reanudado el trabajo ya se discutiría entre ambas partes.

Llegó la semana pasada y al ver los obreros el Código Penal en las fábricas protestaron por que no estaba aprobado ni discutido. Ya veremos el resultado de este accidente que reviste de alguna gravedad para la organización obrera.

UN OBRERO SOCIETARIO.

## Mercancia celestial

Las damas estropajosas, incansables en su propaganda esparciendo por los comercios láminas del Corazón de Jesús y al mismo tiempo amenazando á aquellos que se resisten á tomarlo.

No vayan á creer los amables lectores que las tales damas con despreñamiento generoso y con la satisfacción de propagar sus ideas regalan esas láminas, no, al contrario; después de obligarles á tomarla á los comerciantes y particulares, les hacían pagar un real ó dos, según el tamaño del corazón.

Los cobradores del arbitrio municipal de ambulancia deben hacer pagar á esas señoras lo que sea justo y no estafar á la caja municipal algunas pesetas que importaría al año por vender por las casas láminas del Corazón de Jesús.

Ya que se hace pagar á los pobres que vienen de lejos á abastecer nuestro mercado de hortalizas, también tienen derecho á pagar esas señoras con más razón aún porque de un palmo de cartulina hacen pagar el duplo de lo que vale.

Me estraña mucho que teniendo yo un comercio y que por desgracia (para ellas) lo frecuentan muchos incrédulos, no hayan intentado el proporcionarme una lámina de las de marras por si acaso conquistaban á alguno de mis clientes.

Menos mal que yo á falta de eso he puesto una alegoría de la Libertad que me regalaron, pero no obstante si quieren esas señoras traerme un Corazón de Jesús, aún les reservo un sitio para poderlo colocar sin cobrarme nada ¿eh?

Que conste.

E. MARTINEZ.

Alcoy 11 Agosto 1915.

## Efectos del calor

### Dos hombres muertos

El obrero de que hablabamos ayer que trabajando en el muelle fué víctima de una insolación, falleció en su casa de San Vicente.

Hoy tenemos noticias de una nueva desgracia producida por la «ira» de los rayos solares.

De un pueblo inmediato fué á pie anteayer á tomar el tren á la estación Alfaz del Pi, un joven acompañado de su madre.

Al llegar á aquel lugar cayó á tierra víctima de un ataque al cerebro.

Aunque se le prestó asistencia inmediata por un médico que viajaba en el tren que llegó á Alfaz del Pi á la hora de ocurrir el suceso, el desventurado hombre falleció á los pocos minutos.

## De la guerra europea

### La nota austriaca

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos han enviado á Viena la contestación á la nota austriaca referente á municiones.

### Cañonero á pique

Amsterdam.—Un telegrama de Stokholm participa que ayer mañana se oyó un fuerte cañoneo en dirección Nordeste.

El cañoneo sueco que se dedicaba á la colocación de minas chocó con un vapor mercante, yéndose á pique.

Los tripulantes se salvaron.

### El ministro de

### Guatemala

El Paso.—El ministro de Guatemala en Méjico ha pedido los pasaportes para él y todos los miembros de Legación.

de felicidad: no podíamos imaginar qué inmensas desventuras y qué doleres inauditos nos estaban reservados.

»En el otoño del mismo año la familia Leman fué señalada por una terrible desgracia.

»Quizás ustedes conocen la catástrofe que costó la vida á la señora de Leman, la más buena entre las mujeres, madre más amorosa.

—No contestaron Mario y Bianca.

—Pues los periódicos hablaron mucho de ello. La señora Leman yendo en coche con su hija á la estación para esperar á su cuñada que llegaba aquel día, tuvo la desgracia de que el caballo se espantara, arrastrando á todos sobre la vía cuando llegaba el tren...

Bianca y Nicra dieron un grito de terror.

—¡Oh! Dios mio, es horrible.

—Así fué—añadió Alesio,—y parece imposible que no perecieran todos. El caballo fué deshecho por la máquina, y el coche lanzado á distancia. El cochero tuvo una pierna fracturada. Nicra, la hermana de Leman y una camarera, quedaron incólumes, y sólo la pobre señora Estefanía tuvo el pecho abierto por una entensa herida, y á pesar de los asiduos cuidados de su esposo, falleció á los pocos días.

»Por algunos meses pareció que Leman iba á volverse loco y que Nicra iba á seguir á su madre; tal era su dolor, pero el cariño de la hermana de Leman influyó

»Nuestras manos se tocaban, y mirándonos sonreíamos felices.

»La muchacha nunca había estado tan bella; sus ojos encerraban el reflejo del cielo.

»Con su vestido blanco vaporoso, su cinturón celeste, que hacía juego con la cinta que sujetaba sus cabellos, parecía un ángel.

—Perdonadme tanto detalle—dijo Alesio dirigiéndose á sus oyentes,—pero no puedo menos de invocar los recuerdos de ese día, que fué el más feliz de mi vida. Continúo:

»Nicra de repente dijo:

»—Parece el ramo de una novia—levantando las flores en alto para admirarlas,—pero no hay que aspirar sus flores, porque son para la Virgen y sería un pecado.

»—¿De veras?—exclamé riendo,—¿quién te lo ha dicho?

»—Me lo ha dicho mamá, que las flores que se regalan á la Virgen deben ser puras de todo contacto.

»Y en sus labios vagaba una celestial sonrisa que revelaba toda la bondad de su alma.

»—Tu mamá tiene razón—contesté gravemente,—lo que regalamos á la Virgen debe ser el reflejo de nuestros sentimientos, que ninguna sombra debe alterar.

Y como la niña me mirase con ojos interrogadores, como pidiéndome una explicación, añadí:

Trabajadores Un obrero co... mo vosotros, creyendo favorecer a la clase obrera, se compromete a componer vuestros relojes a mitad de precio de cualquier relojería, garantizando los trabajos. También trabaja para burgueses. Villavieja, 73, bajo.

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

**DINERO**  
ha de ganar quien necesite trabajos de imprenta y sellos caucho

consultando precios en la acreditada casa de...

**MANUEL LOPEZ ORTEGA (HIJOS)**

APARTADO, 171, MADRID  
por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser correspondiente, se obtienen grandes beneficios al ser en su misma.

**Consuelo Pascual**  
Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materiales completos para la enseñanza y preparación.

**PRECIOS MODICOS**  
Zaragoza núm. 6, principal

**NUEVA SOMBRERERIA**

DE **L. Acovedo**

Gran certido en sombreros y gorras para caballeros. Últimas novedades en sombreros.

**PRECIO FIJO**  
Altamira 12, (antes Princesa)

**Precios de suscripción**

En Alicante, un mes . . . . . 0'50  
Fuera de la capital: trimestre . . . . . 1'75  
Extranjero: semestre . . . . . 6

**Números sueltos**

Del día . . . . . 0'5  
Atrasados . . . . . 0'25

**ANUNCIOS**

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

**COMUNICADOS**

De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director.

**PAGOS ANTICIPADOS**

**Tenedores de libros**

ENSEÑANZA PRACTICA

**ANTIGUA ACADEMIA DE COMERCIO**

**"LOPEZ RODRIGO"**

Villavieja 17.—ALICANTE

**MODISTA**

Enseñanza de corta a precios económicos. :: Confección esmerada con arreglo a los últimos figurines de París y Madrid. :: Patrones de todos modelos.

**JOSEFA LLORCA**

RIEGO, 6 BAJOS. ALICANTE

**Del CEUPITO**

El cuarto de la Infanzura para el encocimiento del pueblo de Elicha, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrará toda clase de refresco, aperitivos, etc. etc.

También participa que los dominicales sirve patatas fritas y chicharrones.

Hay mesas de recibo para dominicales a todo el público se le servirá a 5 y a 10 céntimos.

A los bolsotados 25 pesetas la copa

**Lecciones.** y a precios módicos avisando al repartidor de esta periódico, San Juan, 18. Elicha.

**Doña Josefina Grau**

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio.

**SAN VICENTE, 61.—ALICANTE**

**AVISOS UTILES**

Medios y horas de comunicación de Alicante

**Ferrocarriles M. Z. A**

Correo de Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas. — Tren mixto: Sale a las 22'10 horas; llega a las 6'45 horas. — Correo de Andalucía: Sale a las 14'30 horas; llega a las 12'35 horas. — Corto, de Albacete: Sale a las 6'30 horas; llega a las 9'40 horas. — Coto de Almansa: Sale a las 17'40 horas; llega a las 21'5 horas.

**Ferrocarriles Andaluces**

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale a las 6'30 horas; llega a las 10 horas. Correo de Murcia: Sale a las 4'5 horas; llega a las 11'55 horas. — Tren Mercancías de Zúñiga y Torrevieja: Sale a las 4'50 horas; regresa de Elicha a las 13 horas. — Mixto de Murcia: Llega a las 20'50 horas.

Tipografía Obrera

Calle San Ildefonso, núm. 8

Alicante

»—Si, del mismo modo que yo no te ofrecería mi corazón si no latiese únicamente para ti.

»—¿De veras?—dije, pasando mi brazo alrededor de su cintura, sin que la niña se turbase:—y siempre serás para mí?



... \* \*

»—Siempre.

»—¿Y querrás ser un día mi mujercita?

»—Ciertamente—me contestó sin ruborizarse arreglando sus flores,—¿con quién habría de casarme sino contigo?

»La estreché en mi corazón, conmovido, y nuestros labios se juntaron con un puro beso.

»Fue un instante de éxtasis infinito de suprema felicidad.

»Niera se desprendió de mis brazos diciendo:

»—Mira, Alasio, me estás haciendo olvidar a la Virgen.

»—No—contesté,—yo te ayudaré a adornarla, y después, los dos, de rodillas, le pediremos que nos una para toda la vida. ¿Quieres?

»—¡Oh! ¡sí, sí!

»En esos momentos se veíamos más que esplendores